

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

ELŐFIZETÉSI ÁR.

Egész évre 3 forint, félévre 1 forint 50 krajczár, egy hónapra 10 krajczár.
Előfizetési penzek és reklamációk a muraszombati közlönyirodájába küldendők.



Főszerkesztő: **WILFINGER KÁROLY.**

Laplapajános és kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek a szerkesztőnek küldendőek a lap szerkesztésig csak küldendők.
Hirdetési díj: 4 sorosbors poltiszor egyszeri hirdetéssel 10 krajczár, többszöri hirdetéssel soroként 6 krajczár, helyegyi 30 krajczár.
Nyitóliter postissal 25 krajczár.

Felhívás előfizetésre.

Lapunk 1898. é. január hó elsejével a tizenegyedik évfolyamba lép.

Programmunk maradt a régi. A menüjében ily szűk körre terjedő vidéki lapnál lehetséges: mindenkor arra törekedtünk, hogy lapunk köré oly munkatársak sorakozzanak, kik készek a közönynek szolgálatát.

Miköz t. olvasóinkat tisztelettel felhívjuk, hogy lapunkat járva is szíves támogatásban részesíteni szíveskedjenek, nem mulaszthatjuk e helyen t. munkatársainkat önzetlen szíves közreműködésükért köszönetet mondani, kérrre őket, hogy a közöny érdekében becses támogatásukat a járóban se vonják meg tőlünk.

Lapunkat 3 frtjnyi előfizetési díjért rendelhetik meg olvasóink.

Tisztelettel

A „Muraszombat és Vidéke” szerkesztősege.

Sylvester éjjelén.

Mégasza már a sír, még csak néhány óra és a feledés sírjába hanyatlik az ő év, hogy reményteljesebb utódjának engedjen helyet.

Mennyi szép remény fűződött a most haldoklónak életidejéhez születése első per-

ceiben a memóri maradt e remények közül teljesületlen!

Szegény ő év, te a sír szélén tántorgó agastyán! — Talán ugyis e teljesületlen remények okai, hogy oly hiálátlanok irántad az emberek. Lám, te is mint a többi, hoztál számunkra virágos tavaszt, megtöltél szérűt, pajtát, s most, midőn örök nyugalomra térsz, nem ragyog feléd senki szeméből a részvét könyve, nincs, ki megkönyezze haláladot.

De nem, — mégis van egy, mely temetésedet gyászba öltözve ünnepli, ez a nagy természet.

Az égen fekete felhők vonnak föléd gyászlepedőt. Megrázkódnak a fák megtépett koronái és bánatos hangon bugnák gyász danákat élted utolsó perezeiben. — Mintha daemonok vívának esatát az elemekkel, örületes vad hangon kacag, sír, majd meg sikoltva nyög a nekivadult természet. Majd itt-ott a háborgó víznek megpattanó kérége hallatja édes füttyülését e pokoli zaj hangtömegében . . .

Egyszerre, mint varázsütésre megszűn a háborgás, lecsendesül a zaj, kábító némaság öleli a nagy mindenséget. Szétfoszlik az égnék fekete leple, és a csillagok milliárdja nevezetve tekintget az éj sötétjébe.

Felhantolva már a sír, az óra lusta, vontatott hangon kongja az éji tizenkettőt. Megszületett az új év!

Légy üdvöz születésed szűz hajnalán! Napjaid a béke, megelégedés és boldogság édes napjai legyenek számunkra! — Benned szilárduljon meg e drága hon — soha véget nem leelő jólétének alapja.

Hozzon ez újév minden napjának újja ébredése áldást e sokat hányatott neuzetre, legyen számúze a viszály és gyűlölség átkos bűne szíveinkből, lobogjon inkább az őszinte szeretet fényes láklyája közöttünk szakadatlanul. Virágozzék a népnevelés, tudomány és ipar merre e hon napja süt.”

Honoljon, kedves olvasó, ez új év folyamán lakodban jó egészség mellett a teljes megelégedés.

És végre ez új év első napjának éjjelezen nozzad uszalközött nagy mindenség ura, ki hatalmas és változatlan vagy ezredekek folyásán.

Segítsd, védj és oltalmazd mindenható karoddal népedet, a magyar nemzetet, ragyogjon szeretetű anyánk, ez imádot hon felett a béke és boldogság örök napja! — Legyen világosság, legyen szabadság, legyen vallás és rangkülömbőség nélkül jogegyenlőség széles e hazában!

A „Muraszombat és Vidéke” tárcája.

Tél a délvídeken.

Máskép süvölt a szél az én hazámban,
Máskép nyugodt hóparipán a tél;
A merre száguld, elhal minden élet,
A fák között sikongva száll a szél.
Király a rónák végtelen hazáján,
Bírodalma fehér színtiszta hó . . .
Diadaljátját semmi el nem állja,
Hatalma nagy, erős, mindenható.

Nem is tél ez itt lenn a délvídeken,
Nem is szél, mely oly lanyhán lengedez
Az ég sötét . . . Halk eső hull a földre;
A természet bus temetés ez.
A fényes, zöld babérfák megfakulnak,
A ciprusus busan hajtja meg fejét . . .
Mintha soha tavasz már nem fakadna,
Oly hervadás terül el szerteszét.

Hol van a kályha élénk, tiszta lángja,
A kellemes, barátságos meleg?
Hol van a lámpa kedves, enyhe fénye
És hol vannak a kedves emberek?
Magam vagyok az örökzöld honban,
A hol erőtlén, langyos, bus a tél.
Nem törődik senki a más bajával,
Itt minden ember csak magának él.

El vágyom . . . El . . . Az én hideg hazámba,
Hád érjen hó, Hád járjon át a fagy,
Nem kell nekem a pálmafák világa,
Az én világom szép hazám te vagy.
Otthon elszunnyad télen a természet,
De itt csak lassan, busan haldokol.
A merre járok mindenütt haldoklás;
Halál, vagy élet nincsen itt sehol.

Nem kell nekem délnék csodás hazája,
Nem kell nekem e szürke, enyhe tél . . .
A hol a tél ily bágyadt, ily elernyedt.
Ott az én lelkem tavaszt nem remél.
Az eső hull . . . Minden oly árva, szürke;
Érzem, elhervaszt ez a hervadás!
Hazavágyom! . . . Lehet halál körülöttem,
Ha azt tudom, hogy van feltámadás!

Páeztor Árpád.

Az én afférem.

(Vege.)

Hirtelen mentő gondolatom támadt. Mit mondott segédem? A sértést csak vérről lehet lemosni? Jó, te fogom mosni.

Kifizettem számlámat, mely a borralalékkal együtt kerek 20 forintot tett fi, két horád támogatása mellett haza vánszorogtam.

A háziasszonyom ijedten csapta össze a kezét:
— Nagyságos ur, az istenért mi lelte?
— Semmi, — rebegtem alig hallhatólag — lovagias ügyem volt.

Ezzel kivettem tárczámat és átadva utolsó 30 forintomat, így szóltam:

— Hozzon nekem ezért a pénzért csirkét.

— Micsoda? 30 forintért csirkét! hát olyan éhes a nagyságos ur?

— Igen . . . azaz nem . . . Külömben ne kérdezzon sokat, hanem tegye, a mit mondtam.

Rövid idő múlva ott volt vagy 40 pár csirke. Vidáman szaladgáltak a szobámban ide-oda és nem is sejtették, hogy micsoda tragédia van készülöben. Egy darabig engedtem őket szócakozni, türelmesen vártam, míg megkezék szobám ékességét, aztán bezártam az ajtót, és hozzáálltam a munkához: afférem elintézéséhez.

Először is összekötöttem minden egyes csirkének a lábát, a mi csak öt órai keserves hajsza után sikerült; aztán levágtam fejüket és össze gyűjtve ártatlan véruket a hágyóban hozzáálltam a sértésnek vérről való lemosásához.

Egy órai erős mosakodás és dörzsölés után sikerült a majdnem egészen rajtam száradt sértésnek legapróbb nyomaát is eltüntetni; boldogan felküdtem le azzal a tudattal, hogy a becseületem ismét oly tiszta, mint a frissen esett hó.

— Igaz, hogy a tisztogatás kerek 100 pengőbe került, de legalább megtanultam, hogyan kell lovagias ügyeket gyorsan és veszélytelenül elintézni.

Legyen boldog e nemzet atyja, a magyar király, legfőbb örömét szabad hazában a szabad nép boldogsága képezze!

Boldog új évet!

A műtrágyák szerepe csalamadé termelésnél.

A műtrágyák forgalma napról-napra növekszik; használja azt már boldog-boldogtan, vagy hogy a valóságban megfelelő kifejezéssel éljék: használja a legutolsó paraszt is. Hogy jól van-e az így, avagy rosszul? e kérdésre azt hiszem minden értelmesen gondolkodó gazda ugyanazon feleletet adja: jól, ha azok okserű alkalmazása mellett az istálló trágyaövelésére és alkalmazására is kellő, — helyesebben fősúlyt fektetik; rosszul, ha utóbbiak teljesen mellőztetnek. Mert hiszen mi a műtrágyázás célja? az, hogy pótoljuk vele azon hiányokat, melyek az istálló trágya alkalmazásával s legtöbb esetben helytelen alkalmazásával felmerülnek. Kik követelnék el a legtöbb hibát a trágya kezelésénél s a trágyázás keresztülvételénél s éppen azok, kikre fenn is hivatkoztam, u. n. parasztagadák. Jogos tehát, hogy a műtrágyák használata a társadalom ezen rétegében is mindinkább terjed, s kívánatba is, hogy terjedjen, de hozzá teszem: mind az ésszerűség és okserűség szem előtt tartásával.

Az elmúlt ősszel egy megyehelyi parasztagadával beszélgettem, dicsőkedve emlegetté, hogy egy műtrágya kereskedéssel és foglalkozó úri ember ajánlatára beszerzett néhány kilogramm trágyát s elhittette azt csalamadéra. Kérdésekre, hogy miért éppen csalamadéval kezd műtrágyázási kísérletet, midőn az jóvedelmesség tekintetében a legkevésbé mutatkozik alkalmasnak, azon választ nyertem, hogy csalamadéja rosszul kelt ki s nem akarván azt kiszántani s ubjól elvetni, ezt a költséget inkább műtrágyára fordította s meg nem bánta, mert vetése egészen helyreállt, sőt többet kaszált le, mint más évben. A használt műtrágya chilisálérom volt. Két katasztrális holdra 80 kilogrammot szórt el május dereka táján, tehát a vetést követő harmadik héten. Kiszórást előtt a fejlődésben hátramaradt, s a rossz időjárás következtében megcserepedett talajon levő csalamadét megfogasoltatta. Kiszórást után egy jótékony eső következtén s május 25-ike körül csalamadéja már oly szép volt, hogy a sikert bizton remélte. Reményében nem is csalatkozott, mert a lét holdról 54 szekér csalamadét vágott le.

Ezen a chilisáléromnak tulajdonítható eredmény eléggé megdönti azon állítást, hogy csalamadé al műtrágya nem való. Használhatjuk azt bátran épp úgy, mint bármely más növénynél, csak legyünk tekintettel a gazdasági viszonyaira. Ha például csalamadé után buzát vetünk, úgy leghelyesebb lesz ammon szuperfoszfátot vásárolni 250 kilogramm holdanként elszórása igen jó hatással lesz az utóveteményre. Épp úgy helye lesz a szuperfoszfát alkalmazása akkor is, ha a csalamadé mint zöldgum termeltetik, s gabonát vetünk utána. Egy konkrét esetre hivatkozhatom utóbbi illetőleg, a midőn is összehasonlít termelési kísérletnél a 250 kilogramm szuperfoszfáttal trágyázott csalamadé zöldgum után következett rozs 650 literrel adott többet, mint az, melynél a rozs istálló trágyával közepesen trágyázott földbe került.

Kívánatos volna, ha több műtrágyázási kísérlet tétetnék csalamadé alá mert alig egy-két adat áll ezeitől rendelkezésre.

Helyi és vidéki hírek.

— **Boldog újévet** kíván a szerkesztőség!

— **Fiume kormányzója a királynál.**

A király kihallgatáson fogadta Szápary László gróf fiumei kormányzót, a ki megköszönte kinevezését.

A király nagyon szíves volt hozzá s munkaböréről tudakozódott. Szápary László gróf december 26-án Finnéba utazott, hogy mielőtt állását ünnepiesen elfoglalná, megismerje az odavaló viszonyokat.

— **Örméhr.** Öngyméltósága Gróf Széchenyi Tivadar, kerületünk országos képviselője és családja

a Muraszombat—Alsó-Lendva—regedei kiépítendő vasutunkhoz 5000 frt értékű törzsrészevényeket jegyzett (Nagy örömmel fogadjuk Öngyméltóságának ezen hazatias áldozatkészségét annál is inkább, mert ezen nagylelkű áldozatát vasutunk ügye ismét egy lépéssel előbbre haladt) (szerkez).

— **Hajtóvadászatok.** Gróf Széchenyi Tivadar Öngyméltósága m. hó 29. és 30-án hajtóvadászatot rendezett vadászterületén. Jelen voltak a házi uron kívül: Gróf Batthyány Vilmos, Dr. és pápai titkos kamarás, gróf Batthyány Béla, huszárfőhadnagy, gróf Batthyány Tamás huszárfőhadnagy, Pollák Pongrácz, főszolgabíró, Saury József, kir. járásbíró, Czipott Zoltán jár. orvos, Málusz Egyed, törvényeszi bíró, Sinkovich Elek, szolgabíró, Sinkovich Kálmán, pénztárnok, Kis Elemér, szolgabíró, Kleinhath József, pénztárnok, Berke Győző gyógyszerész, Csaplovich Ferenc, k. Sz. Slankovich János közs. tanító, Sinkovich Dénes, áll. tanító, Stáry Ferenc, mérnök, Saruga Frigyes, k. j. z. A vadászat szép eredménnyel végződött. Elcsélt 612 nyul, 12 fogoly, 5 füzán. Öngyméltósága a vadászat alkalmával megvendégelte a vadásztársaságot, mely alkalommal szép toasztokban sem volt hiány. Öngyméltóságát, a házigazdát és családját éltették. — Vogler József petánzi nagybirtokos és savanyúvíz forrás tulajdonos — mint értesültünk — a napokban tartotta meg a hajtóvadászatot a vashidgöly uti határban, mely alkalommal 48 nyul, 3 őzbak, 8 füzán és 24 fogoly ejtettek el.

— **Bucsu-estély.** Szép és megható ünnepélynek voltunk szemtanúi f. hó 27-én, ugyanis e napon bankett rendeztetett Málusz Egyed törvényeszi bíró tiszteletére. Az estélyen nemcsak muraszombati intelligencia, hanem vidékről is képviselőváltak. Saury József kir. járásbíró nyitotta meg a felköszöntök sorát. Mindenek előtt felolvasta Agyszính Pongrácz kir. járásbíró levelét, melyben udva tja, hogy az estélyre meg nem jelenhet. Végre szép szavakban méltatja bucsuú kartársának az igazság szolgálatában elért érdemeit, poharát bucsuú kartársának egészségére ürité. Málusz Egyed törvényeszi bíró meleg szavakban köszönte meg tisztelőnek az iránta tanúsított figyelmet, s kéri őket, hogy tartsák meg továbbra is szeretetükben, valamint ő tisztelőiről soha megelégedezni nem fog; poharát zajos éljenzések között tisztelői egészségére ürité. Többszöresen felköszöntöttek még az ünnepeltet dr. Kál Elek ügyvéd, Torók Ernő kir. közjegyző, Pollák Pongrácz főszolgabíró, Czipott Zoltán jár. orvos, Sinkovich Elek, szolgabíró, Horváth Pál, ügyvéd, Sinkovich Dénes, áll. tanító stb. A társaság csak a reggeli órákban oszlott szét. Hogy a társaság oly sokáig együtt maradt, abban Dobray János vendéglősnök jó konyhája és pinczéje nagyban hozzájárult.

— **Nagylelkű főúri család.** Kladiwa Melanie urnó és leánya gróf Batthyány Zsigmondné, valamint gróf Batthyány Zsigmond ur Ömltságaik nagylelkűségéből a csendlakai iskolában m. hó 19-én fényes karácsonyfa-ünnepély rendeztetett. Azonkívül hogy vagy 250 tanuló sok mindenféle édességet kapott, 46 szegény gyermek különféle téli ruhával lón ellátva. Vajha sok ilyen főúri jótévedje volna e szegényeknek! Isten áldása legyen igazi és legfőbb jutalmuk. P. P.

— **A belügyminiszter** leiratot intézett a vármegyéhez, mely felhívást tartalmaz az amerikai kivándorlási ügynökök működésének megállítását.

— **Gőztramway Szent-Gotthárdról Muraszombat-felé.** Mint a „Szent-Gotthárd” irja, vármegyénk irányába közeiben az a terv merült fel, hogy Muraszombat egy gőztramway által összeköttessek Szent-Gotthárdal, s így közvetve a vármegyénk székhelyével Szombathelyvel. A soká napirenden volt gyanfalvai vasúti terv kivételenségeről ugyanis annak költsége volta miatt, most már mindenki meggyőződött. A jelenleg mozgalomban levő és talán már a jövő évben kiépülő Alsó-Lendva-Muraszombat-regedei vasút pedig, bár Muraszombat közgazdasági viszonyainak fejlesztésére minden esetre jótékony hatással leend — nem elégti ki teljesen az összes érdekeket, mert a megyei székhelyvel való egyes összekötöttés

kérdését nem oldja meg véglegesen. De mivel a talajelhézségek s a közbeeső vidék terméketlensége és nagyon is szegényes viszonyai miatt Szent-Gotthárd-felé egy rendes vágányu vasút építésére még gondolni sem lehet, így merült fel a föltöte kevés költséget (egészben mintegy 160.000 frtot) igénylő gőztramway terve, melynek ügyét, értesülésként szerint, különösen Gróf Széchenyi Tivadar, most már a muraszombati kerület országos képviselője tette magáévá. A pályu Szent-Gotthárdtól kezdve egész Felső-Szöbökig a megyei uton haladna. A f-szöbökig nagy emelkedés előtt azonban az utról letérve a jobb oldalon levő völgybe kanyarodnék be és így haladna Szent-Mátyás és Kuzma irányában. Lel Felső-Osalogánynál tértené ismét a közösi közlekedési uton s Alsó-Osalogány, Mottolyád, Rétállás, Királyfa, Dombolva, Jegeny és Széchenyi-falva községeken áthaladva Véghehly-nél csatlakoznék a Muraszombat—regedei rendes vágányu vasuthoz.

— **A muraszombati** állami kisdudóvba járó szegény gyermekek felruházására és az óvóban felállított karácsonyfára adományoztak: Muraszombati takarékpénztár 50 frtot, Gróf Széchenyi Tiv. orsz. képv. ömltsósága 20 frtot, Gróf Batthyány Olga ömltsósága 10 frtot, Böles Béláné urnó 1 frtot. Ezen kegyes adományok lehetővé tették, hogy 22 szegény gyermek részeshű ruhajándékban, Czipóth Miklós cipész, Kúhár János, Gumilár Mihály, Lejkó Ferenc szabók, Hirschl Adolf, Schönheít Lipót kereskedők kedvezményes áron adták a ruhameiket. Árvay B. kereskedő és Polák József pék pedig a fűgét, szilvát, illetve süteményt. A megajándékozott kiesnyek végtelen öröme legyen a nevezésű adakozókunk jaltalma. Fogadják a szülők s gyermekek nevében ez uton is leghálásban köszönetünket. A gondnoksg.

— **Karácsonyi ajándék.** Gróf Széchenyi Tivadar Öngyméltósága felső-lendvai nagybirtokos, kerületünk orsz. képviselője a muraszombati állami óvodának 20 frtot küldött karácsonyi ajándéknak.

— **A barkóczi kisdudóvba** karácsonyi ünnepélyről kaptuk a következő tudósítást: a barkóczi növedékeinek december hó 21-én jelent meg a kis Jézuska az ó ajándékával. A karácsonyfa körül csoportosult apróság szeme égett, arca kigyult az örömtől — látva a sok minden jót, Jóságos lelkek szereték adományaikkal ezt a örömet; áldja Isten őket. A kiesnyek oly otthoniasággal, szép magyarsággal szavaltak, énekeltek, hogy mindezen tények fölött meglepetésének és köszönetének adott megett hangon kifejezést a kisdudóvónak — vendég Batthyány Zsigmond gróf ur ömltsósága.

— **Korcsolya egyetünk.** A régen várt korcsolya idejű megérkezett. Nem is késett muraszombati fiatalúsága a már roszdás korcsolyákat előszedni, azokat rendbehozni s Isten adta a legelső alkalommal is már tétli sportnak hódolni. E hó 25-én volt az első felvonulás nagy érdeklődés mellett, daczára annak, hogy jégmesterünk igen korán vezette fiatalúságunkat a jégre, teljes érvel gyekezett ügyességét a nézőközönségnek bemutatni, nem igen törődött azzal, hogy a korcsolya még nincs egészen rendbe, a jég még gyenge, de azzal sem, hogy itt-ott a föld vonzó ereje következtében egyik-másik a nézők örömeire elbukott. Már eddig is szép számmal látogattak a jégpályát, de hányan lesznek majd újv napján! ? A jég lesz az egész város! Tessék sietni, mert a későn jövők már csak száraz földön korcsolyázhatnak, vagy ülőhelyek hiányában állva gyönyörködhetnek a korcsolyázás élvezetében. Tessék csak menni a jégre!!

— **Meghívó.** A mártionhelyi önkéntes tűzoltó-egylet saját pénztára javára 1898. évi január hó 6-án Mártonhelyen, a Hoffmann Ferenc nagyvendéglőjében zártkörű táncvigalmatrendez, melyre a kívül címzett urat, (b eszláját) tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépti díj személyenkint 40 kr., családjegye 80 kr. (kartársak felét fizetik.) Felhívítéseké köszönettel fogadtatnak és hirlapjait nyugtáztatnak. Jó ételek- és italok, — valamint kitűnő zenéről (Fityva) gondoskodva van.

— **Dífte írtában** megbeszédtek: Novák János várhelyi, Bersán József ivánfalvi gyermekek

Hirdetések.



Richter-féle Horgony-Pain-Expeller
 Liniment, Capsolet comp.

Ezen hármas hasznos elmentit az jól meggyógyítandó, mert már több mint 40 év óta meggyógyító, gyulladáshatású, fájdalomcsillapító, görcsoldó, szélűző, emésztési és megvilágítási és az orvosi által használt, sokre is mindig Szarabban rendelhető. A valódi Horgony-Pain-Expeller, Szarabban Horgony-Liniment elnevezés alatt, hazánkban sem kellene hiányozni, 40 Kr. 70 Kr. és 1 Ft. áron kapható. Ezen mindkét minőségű gyógyszernek készítői: Richter-féle Horgony-Liniment, Budapest, Horgony-utcai van foglalkozik, mert több helyen is meg lehet vásárolni. Budapest, Borsárosok utca 12. sz. Horgony-utcai van foglalkozik, mert több helyen is meg lehet vásárolni. Richter-csepegyes néki mint van a Hoff utassan vissza.

RICHTER F. AD. és IRENA és éke. adoni szállók. RUDOLFSUT.



Van szerencsénk ajánlani

szavatolt tisztaságu

A legmagasabb dijjakkal kitüntetett

Thomas foszfát lisztet

szavatolt 10-15% citrátban oldható foszforsavtartalommal és 85-100% porfinomsággal.

Felülmulhatlan, minden talpra alkalmas trágyaszor, különösen sovány talajok javítására, kitűnő hatású az összes galmaneműek, kápis és olajnövények, lőhere és lucerna, szőlő, komló és kerti veteményekre. **Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszforsavtrágya**; tekintettel hatásának tartósságára, felülmulja az összes szuperfoszfátokat. A citrátban oldható foszforsavtartalomért **szavatosságot** vállalunk, netaláni hiányt megtérítünk.

Árjajlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosítással a legköszégségesebben szolgál a cselsországi Thomasművek prágai foszfátliszt eladási irodájának vezérképviselőse a magyar korona orsz. területén:

KALMÁR VILMOS,
 Budapest, Erzsébet-körút 34.

Előfizetési felhívás

„KÉPES CSALÁDI LAPOK“

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ már a **XX-ik** évfolyamába lépett. Önérettel jelentjük ezt a tényt a magyar olvasóközönségnek akkor, midőn egyttal felhívjuk, hogy legyen szives továbbra is azon érdeklődést tanusítani lapunk iránt, melyet eddig tanusított.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ multja legjobb bizonyíték amellet, hogy míg egyrészt házog pótlotunk, másrészt az olvasóközönség igényeit teljesen kielégítettük. Ismételten elmondhatjuk, hogy kitűzött cselünket elértük, mert lapunk jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb művelt magyar család kedvelt házi barátja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ fennállása óta már több hasonlóirányú vállalat támadt, melyek részben megszűntek, részben tengődnék. Nem kutatjuk az okokat, hanem egyszerűen megköszönjük az olvasóközönségnek bizalmát s újból kérjük: előlegezzék azt nekünk lapunk XX-ik évfolyamára is.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ a legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap! Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és **külön beköthető regénymelléklettel**.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ havonként kétszer „Hölgyek Lapja“ című félves melléklet ad, párisi divatképekkel és bő divattudósítással s így **egy külön divatlapnak tartását fölöslegessé teszi**.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ olyan szemlemben és irányban van szerkesztve, hogy ifju és öreg külön s egyttvéve élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“-nak regényei, elbeszélései, rajjai, humoreszkjei, költeményei kedélynemesítő olvasmányok. Iránycikkeivel a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A **KÉPES CSALÁDI LAPOK** minden évben **négy** külön beköthető regényt ad mellékletli előfizetőinek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ borítéka szemleses és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetők postájá“-ban.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek, tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ a lehető legjobb cikkeket igyekszik nyújtani s hogy hivatásának megfelelni, azt legjobban bizonyítja immár XX. évi fennállása, midőn eddig hazánkban egyetlenegy hasonló irányú lap sem volt képes elérni bizonyítják továbbá azon előkelő és kitűnő írók és írókné nevei, kiknek nagyböcsű műveit minden számban élvezheti az olvasó s akik közli büszkén említjük fel dr. Tolnai Lajos szerkesztőn kívül: Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Radó Antal, Rákosi Jenő, Temérdek (Jeszzenszky Dániel), Lauka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Tölgyesi Mihály, dr. Feleki Sándor, Méry Károly, Jámbor Lajos, Dombai Hugó, Kenézy Csátár, Pécsi D. Anzelm, Kósa Ede; — Beniczkyné Bajza Lenke, B. Büttner Lina, G. Büttner Julia, Tutsek Anna, Buday Sándorné, Csernecky Gyuláné, Nagyváradai Myra, K. Beniczky Irma, Mericzay-Karossa Irma, Fanglme Gyujtó Izabella, Abrányiné Katona Klementin, H. Havassy Ilona, V. Gaál Karolina, Karlovszky Ida, Harmath Lajza, Kéray Elza, Vörös Julianna neveit stb.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ előfizetési ára a „Hölgyek Lapja“ című divatlappal és regénymelléklettel egytt:

egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ annak, aki az előfizetési összeget és azokivül még 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül 4 regényt küld díjtalanul.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mind azoknak, akik eziránt — legzélszerűbben levelezőlapon — hozzáfórlotnak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala
 Budapest, V., Vadász- utca 14. (Saját házában).

Juházi Miksa nyomdai műintézete, Muraszombaton.

Kapható: Bács Béla gyógyszerészháza Muraszombaton.

Mária-Czelli Gyomor-csepppek

magyarszeben hatall gyomor bajoknál, néhélőhételen és néhélőhételen ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorégés, széklet nehézség, fejfájás, savanyú légszűrés, hasmenés, gyomorégés, túlságos, nyálkázás, hányás, vágyás, andor és hányás, gyomorgörcs, széklet.

Hatallós gyógyszernek bizonyult lefájás, a menyitben ez a gyomortól származó, gyomorbetegségek eltekke és itallokkal, gúttal, májokkal és kimerőhóttal.

Emellit bajoknál a Hávirszelli **gyomor-csepppek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit szor meg az bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg árú háziróhál utalással egytt 40 kr., nagy üveg árú 70 kr.

Magyarországi kúttár: **Kőrös Jozsef** gyógyszerész Budapest, Király utca 12 sz.

A vedjegy és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly csepppek tessék elfogadni, melyeknek burkolására zöld szalag van ragasztva a kesztő aláírásával (C. Prády) és ezen szavakkal: Valódságot bizonyítom!